上市皖企多位"掌门人"曾是"教书匠"

79家A股上市皖企中至少65家企业高层中有老师;大多担任独立董事

又一个教师节将至。在如今市场经济大潮 中,许多老师不再满足在象牙塔里耕耘。许多上 市公司里出现了老师的身影。昨日,市场星报记 者在对79家A股上市皖企的统计中发现,超过8 成的公司有高校老师仟职。这些老师多担仟独 立董事,而一些公司的"掌门人",也是从"教书 匠"起步。

■ 记者 丁林

八成以上上市皖企高层有老师身影

包括最近刚加入上市皖企大家庭的 国祯环保,记者昨日统计,79家在A股 上市的皖企中,至少有65家企业高层 中,有老师的身影,比例超过八成。

比如,合肥百货高层中,有三位都是 大学教授,分别是现为南开大学商学院 财务管理系教授陈国欣、中国人民大学 国际经济系教授雷达以及现任安徽大学 法学院教授陈结淼。

再比如,北京工商大学法学院副教 授陈墩先生,也是上市皖企中粮生化的 高层;现任江西理工大学工程研究院副 院长的柳瑞清,在精诚铜业拿8万元的 年薪。

记者在统计中也发现,有的高校老 师,在不同的公司任职。以合肥工业大 学管理学院会计系主任姚禄仕为例,除 了在鑫龙电器任职外,姚老师还兼任皖 通科技、铜陵有色的独立董事。

不少高校老师担任公司独立董事

不在公司内部任职,但对公司事务 作出独立判断的董事,是独立董事。 一般而言,独立董事主要由退休或是 卸任官员、高校老师及其他公司高管

但在上市皖企高层中,记者统计发 现, 高校教师一般担任的是独立董事的 职务。

清华大学经济管理学院副教授陈关 亭,从2013年6月21日起,在上市皖企 国投新集中任独立董事;中国矿业大学 管理学院教授、博士生导师陈红,1990 年毕业于淮南矿业学院,现在雷鸣科化 任独立董事。

目前,高校教师已经成为独董中最 为重要的人群,从位于省内的院校看,中 国科技大学、合肥工业大学、安徽大学、 安徽财经大学、安徽工业大学等院校,都 有老师在上市公司兼任独董。

有的"一把手"以前也是老师

除了现任一些大学老师在上市公司 任职外,皖企中,也有多位高层曾是"教 书匠"

1986年毕业后进入北京商学院会 计系任教的吴文婷,现担任中粮生化的 监事会主席;曾任闽江大学教师的宋晨 凌,现在是华孚色纺的董秘;曾在铜陵 当过中学教师的马苏安,现在是安纳达 的董事

此外,现为方圆支承副总经理、董秘 的王春琦,之前在安徽工业大学做过助 教、讲师。

也有上市皖企的老总,曾做过老师。 历任合肥工业大学真空教研室助 教、讲师、副教授的陈奇,现在是长信科 技的董事长。雷鸣科化的董事长张治 海.1981年8月至1985年8月,在临泉 县做过小学、中学教师。公开资料也显 示,国元证券董事长蔡咏,曾在安徽财经 大学财政金融系做过讲师。

江淮纯电动轿车 将首次"驶向"美国

至少不低于2000辆 首批200台已签合同

星报讯(记者 丁林) 皖产汽车打 开欧美市场的梦想,在新能源汽车上获 得突破。江淮汽车日前发布公告称,公 司与美国GTA公司签署了《江淮IEV电 动车出口框架协议》,GTA公司采购纯 电动车数量不低于2000辆。据悉,这是 我国新能源汽车首次出口到欧美发达国

根据协议,江淮汽车将向GTA出 售JAC 爱意为纯电动轿车,其中首批 200台电动车已经签署销售合同,销售 金额为2840000美元,后续将根据具体 的销售计划签订相应的销售合同。

同时,根据公告,后续双方同意尽最 大努力合作开发符合美国市场标准的新 一代纯电动轿车IEV5(G5)电动车,GTA 将在其位于密西西比州的工厂进行组装, 并在美国销售此电动车。具体关于IEV5 (G5)事宜由双方另行签署合作协议商定。

公开资料显示,美国GTA致力开发 高能效交通工具用干特定市场和世界其 他地区,公司经营范围包括研发、技术管 理和生产制造,公司主要产品包括高性 能豪华跑车和新能源纯电动车。去年 GTA 已成为美国年产能最大的新兴电 动车公司,并已经进入美国国防部电动 汽车供应商名单。

江淮汽车相关负责人表示,此次能够 在进入美国市场取得突破,不仅有助于该 公司扩大在全球市场的品牌影响力,也有 助于推动我省抢占国内新能源汽车行业发 展制高点。

相关新闻

奇瑞海外最大工厂在巴西投资建成

星报讯(记者 丁林) 皖产汽车在 异国他乡表现抢眼的还有奇瑞。日前, 奇瑞海外投资兴建的最大工厂在巴西圣 保罗州雅卡雷伊市落成。

据悉,奇瑞是第一家在巴西投资建 厂的中国乘用车企业,奇瑞巴西工厂也是 奇瑞全球首个以涵盖冲压、焊装、涂装和 总装四大工艺设计的海外整车工厂。奇 瑞巴西工厂总投资达4亿美元。一期产 能将达到每年5万台。随着二期项目建 成,奇瑞巴西产能将达到每年15万台,形 成涵盖研发中心、主机厂、零部件厂商在 内的全产业链体系,这将进一步奠定了巴 西作为奇瑞全球战略核心市场的地位。

提升技能 便利服务 诚信建设 和谐发展

徽省第六届中国银联收银员职业技能竞赛 暨第五届全省商业服务优秀店长评选

九月,我们一起为你点赞

参赛单位及合作商持续招募中 *** ***

获奖选手将有机会获得:

安徽省五一劳动奖章 / 安徽省巾帼建功标兵 / 安徽省三八红旗手 安徽省商业服务业"巾帼建功标兵"/ 安徽省商业服务业技术能手 全省商业服务业优秀店长

收银员可通过网络海选平台(syy.unionpay.com)进行报名及参与比赛

中国人民银行合肥中心支行工会工作委员会 安徽省商业联合会 中国银联安徽分公司

承办. 市场星报

协办: 银联商务有限公司安徽分公司

安徽省妇女联合会 共青团安徽省委员会





招商合作热线: 0551-62610788 /18656152353 报名咨询电话: 0551-62691571